# 吃出水果味 价格高一截

# 这些"跨界蔬菜"是真香 6是智商稅?

水果黄瓜、水果胡萝卜、水果玉米、水果番茄……在无锡的超市里,常常能看 到包装精美、色彩鲜艳的水果型蔬菜。它们的售价比普通蔬菜高出一大截,却依 旧吸引大批消费者选购。成为新"食"尚的水果型蔬菜,是商家的宣传噱头还是 新品种?与普通蔬菜差异何在?



# → 高价不挡高人气

在礼阁仕苏宁广场店,货架上整 齐地陈列着包装精美的水果型蔬菜。 表皮光滑的水果胡萝卜泛着橙红色光 泽,拇指大小的水果番茄被堆叠成金 字塔诰型,水果黄瓜的包装上贴着"绿 色认证"字样,看起来"贵气十足"

不仅包装精美,这些水果蔬菜的 售价也远超普通蔬菜——水果黄瓜 200克装售价9.8元1份,普通黄瓜 400克装售价10.8元1份。普通胡萝 卜400克装售价6.8元1份,水果胡萝 ト250克装售价9.9元。

除了进口超市,记者走访大润发、 旺德福等大卖场以及天惠超市等社区 生鲜店,都能看到水果蔬菜的身影。 小孩特别抵触吃胡萝卜,但是愿意吃 水果胡萝卜。"市民秦女士说,听说这种 水果胡萝卜营养价值高,她买回去给 小孩榨汁喝,口感比普通胡萝卜更甜。

大润发广瑞路店的工作人员说, 消费者对水果味蔬菜的青睐,多源于其 独特的口感,销售量差异较大,门店里, 水果玉米比普通玉米好卖得多,水果玉 米1天能卖出20多份,基本可以当天 售罄,普通玉米1天仅卖一两份。"水果 蔬菜吃口更好,比如,普通黄瓜吃着有 些涩,水果黄瓜既有黄瓜的清爽,汁水 也更丰富,还能吃出水果味。"

## → 本质还是蔬菜

备受市场欢迎的水果蔬菜是蔬菜 还是水果?为何能吃出水果味?江苏 省农业科学院无锡分院副院长高兵介 绍说,水果型蔬菜具有悠久的研究历 史,并非商家宣传的噱头,水果型蔬菜 广义指和水果一样可以直接鲜食的口 感型蔬菜,水果番茄、水果黄瓜等水果 蔬菜本质上还是蔬菜,通过育种技术改 良,提升了蔬菜的品质,让它们变得高

糖、多汁、 口感更丰

富。 高兵说, 随着生活水平 的提高和消费观 念的转变,消费者对 蔬菜的品质要求更高, 我国近年来从日本、荷 兰、以色列等国家和地区 引进越来越多此类型品种,通 过不断本土化改良,一定程度上 弥补了本地普通蔬菜的某些不 足。水果蔬菜在具备丰富的营 养价值的同时,也在口感、色泽 等商品性方面有了很大的改进。

值得一提的是,大家在购买时也 要注意辨别,有些蔬菜打着水果蔬菜 的名号售卖,实际只是经过简单的物 理切割,比如,将普通胡萝卜切成拇 指般大小,当作水果胡萝卜售卖。高

9.80 说,从 甜玉米到 水果番茄,蔬菜 品种的改良确实为餐桌 带来了新选择,大家在拥 抱科技进步带来味觉升级的同 时,也要保持理性判断。"水果型 蔬菜本质依旧是蔬菜,和水果的营 养价值不同,不可以相互替代。水 果型蔬菜一般价格较高,大家可以根 据自身情况进行合理选择。在食用 时,无论是普通蔬菜还是水果型蔬菜, 新鲜、多样更重要。"(晚报记者 陈婧 怡 实习生 毛煜雯/文、摄)

# "背调危机"成求职拦路虎?

# 8.8元代接背调电话构成欺诈

眼下正值"金三银四"求职 旺季,无锡人才市场也迎来招聘 高峰,不少求职者因职场履历的 "小瑕疵"而陷入背景调查焦虑。 记者走访无锡的一些企业发现, 随着企业背调日趋规范化,简历 造假带来的风险陡增 市场上还 出现代接背调电话等灰色服务。

#### 诚信比完美履历更重要|

何女士遇到了"背调危 。"我和以前公司的人力总监 有些矛盾, 离职时还申请过劳动 仲裁。这种情况在求职时会不 会难以通过背景调查?"她担心 自己的求职路上,有背调这只 拦路虎

对此,在无锡高新区一家 大型制造业公司工作多年的人 力资源工作人员陈一佳表示, 在做求职候选人的背调工作 时,调查内容包括对方的工作 经历是否属实,在上家公司的 在职表现和团队协作能力如何 等,个人恩怨或者合法的劳动 仲裁不在背调范围内。"我们着 重核实的部分是工作经历的真 实性,有没有违纪行为等。"陈 ·佳认为,除了候选人的能力 外,为人诚信是工作之本,弄虚 作假的工作经历是求职的大

"之前,为了隐瞒我的一段 职场空白期,我差点丢了一个 入职机会。"有过背调失败经 历的小陶在大学刚毕业的前 三年换过不少工作,也有过

"裸辞一时爽"的冲动时刻。 为了减少职场空白期太久的 影响,面试时,她特意将上一 次工作经历的时间延长了小 半年,结果在入职背调时被查 了出来。最终,她向招聘方解 释了这样做的原因,沟通过后 拿到了入职机会。她表示: "经过这件事情,我觉得求职 时坦诚沟通很重要,不要因为 害怕自己的简历有小瑕疵而 去造假。毕竟对方也有招人 的业务指标,如果在其他方面 都合适,不会因为一些细枝末 节特意'卡人'。

#### 背调成本并不低

什么样的背调结果会导致 候选人无法入职呢? 在无锡从 事猎头工作的毛女士说,工作 经历严重造假或者在行业内风 评不佳的候选人会被取消入职 资格。部分大型公司的背调工 作不仅会通过人力资源部门、 猎头等途径讲行, 涉及重要岗 位时,还会聘请第三方背调公 司参与调查。"第三方背调机构 是按照人数进行收费的,简单 背调的收费在1个人500元以 上,复杂背调的费用更高。'

业内人士表示,由于背调的 成本原因,一般小型企业和普通 岗位不会在这方面付出太多的 成本,只有在涉及重要岗位时才 会加大背调力度。求职者只要 不故意弄虚作假,无须对背调的 结果太过担心。此外,企业应建

立科学透明的背调机制,避免滥 用调查权;求职者则需坚守诚信 底线,用专业能力而非虚假包装 赢得机会。

#### 8.8元买"完美证明人"?

采访中,多位市民表示,离 职时和上一家公司没能好聚好 散,担心会影响之后的求职过 程,因此,在背调时"填写自己 朋友的电话"或者"留下和自己 关系好的人力资源工作人员的 电话"是比较常见的操作。

打工人的背调焦虑催生了 隐蔽的"代背调"产业链。"15年 工作经验,代做背调电话联系 人,气场强大请放心。""可指定 证明人身份接听,比如上级、同 事等等,专业应对。""可安排全 国手机或座机接听电话。"…… 打开网络平台搜索"背调"关键 词,可以看到标注着各种服务 内容的代接背调服务,价格在 8.88元到几十元不等。记者联 系 1 位标价为"8.88 元"代接背 调服务的商家。对方表示,代 接1次背调电话的价格仅为 8.88元,只要在平台上拍下虚 拟商品就可以马上对接资料开 始服务。

"代接背调已构成欺诈,可 能引发法律后果。"江苏华令律 师事务所的徐蕾律师指出,提 供虚假信息可能导致劳动合同 无效,情节严重者将列入职场 失信名单。

(毛岑岑)

## 蠡湖街道"青银阅读"

## 用书香浸润代际温情

四月春深,蠡湖街道书香满溢。4月21 日,蠡湖街道"花开有信 银龄阅读"世界读书 日主题活动在"钟书房·二亩半艺术空间馆"启 动。活动聚焦老年群体阅读需求,通过代际互 动与多元文化交融,营造全民阅读氛围,为"书 香城市"建设注入新活力。

活动中, 蠡湖老年大学诗韵阅读社的成 员们以声传情,用诗歌朗诵《一茶一书一知己》 展现了对阅读与生活的理解;吴侬软语的评弹 《无锡景》悠扬奏响,带领观众沉浸于江南古城 的文脉底蕴中:原创诗歌《时光絮语》以跨越代 际的诵读传递阅读力量……

现场,蠡湖街道还向江苏省电子信息产 品质量监督检验研究院等三家院所代表赠予 "图书漂流小推车"公益项目图书。这些书籍 历经近3年流动,从社区书架走进实验室与车 间,成为共享的"文化站"。同时,现场启动"青 银阅读"结对计划,十对阅读搭档跨越代际传 递阅读的力量。据悉,结对计划将通过"幸福 蠡湖"公众号发布居民原创作品,并开展线上 线下互动,推动全民阅读深入基层。

随着2025全民阅读季启幕,蠡湖街道 图书馆推出"晚晴悦读"适老化书单,精选 10本经典佳作。4月至6月,街道还将开展 "我为老人读本书"公益伴读、心理健康读书 会等20余场活动,组织学生志愿者为老年居 民导读,以"边读边聊"拉近代际距离。

(李昕昕/文 史晨霏/摄)

